

习近平同刚果(布)总统萨苏分别向 中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

据新华社电 6月11日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信,对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论坛成立25年来,有力带动中非合作蓬勃发展,成为全球南方团结合作的典范。去年9月,我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”,共同实施“十大伙伴行动”,引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努

力下,峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就筹备2026年“中非人文交流年”达成共识,相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇,以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定,落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落实“十大伙

伴行动”,加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作,深化安全、金融、法治等领域合作,推动中非合作高质量发展。

习近平指出,开放合作是人间正道,互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化,将有力促进全球南方团结合作,为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,携手建设新时代全天候中非命运共同体,为构建人类命运共同体贡献中非力量。

萨苏在贺信中表示,中非合作论坛北京峰会召开以来,非中战略务实合作取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动非中命运共同体建设取得更大进展,增进双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国,愿同中国和其他全球南方国家一道,加强在“一带一路”倡议下合作,共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界,开启普惠包容全球化的新时代。

中美经贸磋商机制首次会议在英国伦敦举行

据新华社电 6月9日至10日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及商务部长卢特尼克、贸易代表格里尔在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。双方进行了坦诚、深入的对话,就各自关心的经贸议题深入交换意见,就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致,就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

何立峰表示,本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要磋商。中方对中美经贸问题的态度和立场是明确的、一贯的。中美经贸关系的本质是互利共赢,中美在经贸领域合则两利、斗则俱伤。贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。双方应通过平等对话、互利合作解决经贸分歧,中方对经贸磋商是有意愿的,也是有原则的。下一步,双方要按照两国元首通话达成的重要共识和要求,进一步发挥好中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合作。中方重申,双方应相向而行,言必信、行必果,拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动,共同维护来之不易的对话成果,继续保持沟通对话,推动中美经贸关系行稳致远,为世界注入更多确定性和稳定性。

美方表示,本次会议取得积极成果,进一步稳定了双边经贸关系,将按照两国元首通话要求,与中方相向而行,共同落实好本次会议共识。

俄总统新闻秘书: 俄美关系面临诸多障碍但对话仍在继续

据新华社电 俄罗斯塔斯社11日援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说,俄罗斯与美国的双边关系面临诸多障碍,但两国间对话仍在继续。

针对俄美关系是否因乌克兰问题而陷入停滞的提问,佩斯科夫告诉记者,俄美关系中存在诸多障碍,很难指望迅速取得成果,双方正在直接接触,以消除双边关系中的“刺激因素”。

佩斯科夫说,俄美外交部门新一轮磋商将在莫斯科举行。此前,俄罗斯驻美国大使达尔奇耶夫表示,俄美初步决定将有关改善两国外交关系的磋商从土耳其伊斯坦布尔移至两国首都举行,新一轮磋商将于“不久的将来在莫斯科”举行。

2月27日和4月10日,俄美代表团在伊斯坦布尔进行了有关恢复两国使馆工作正常化和消除两国关系中“刺激因素”的磋商。

美法院将就加州要求阻止特朗普政府向洛杉矶派兵举行听证会

据新华社电 美国媒体10日报道,美国加利福尼亚州一名联邦法官当天驳回了加州请求法院立即阻止特朗普政府向洛杉矶地区派遣美军和加州国民警卫队的动议,但决定于12日就此动议举行听证会。

加州州长纽森和总检察长邦塔10日稍早时候向法院提交了这份临时限制令动议。据报道,加州北区联邦地区法院的一名法官拒绝了加州的紧急请求,但批准了特朗普政府要求给予更多时间来回应加州

动议的申请。加州总检察长办公室10日发布新闻稿说,加州政府认为,联邦政府当前动用军队的行为是“非法的”,对州权造成“迫在眉睫的损害”,剥夺了州政府调动国民警卫队的权利,加剧了紧张局势,加剧而非平息“民间骚乱”。州政府因此请求法院立即阻止特朗普政府下令军队和国民警卫队在加州社区巡逻及参与其他执法活动。

美国司法部在10日下午向法院提交的一份简短文件中称,加州

的请求“毫无法律依据”,如果加州的请求获得批准,“将危及国土安全部人员的安全,并干扰联邦政府开展行动的能力”。

加州政府9日向法院提起诉讼,请求法院裁定总统特朗普7日发布的总统备忘录和美国国防部据此调遣加州国民警卫队进驻洛杉矶地区的命令违法,并请求法院撤销相关命令。

搜捕非法移民的美国联邦机构人员连日来多次与洛杉矶民众发生冲突。在加州州长没有请求支援的

情况下,特朗普7日签署总统备忘录,向洛杉矶地区派遣2000名加州国民警卫队人员。美国国防部官员9日表示,将根据特朗普的命令,增派2000名国民警卫队人员前往洛杉矶地区。美军北方司令部9日发表声明说,约700名海军陆战队士兵已完成动员,他们将与已部署在洛杉矶地区的国民警卫队“无缝对接”,保护当地的联邦机构和人员。据当地媒体10日报道,海军陆战队人员已经抵达洛杉矶,但尚未参与执法行动。

之所以从10日晚开始实施,是因为9日晚抗议活动结束后,市中心出现多起打劫店铺和随处涂鸦的状况。洛杉矶警局说,9日晚在市中心逮捕了超过100人,其中包括劫匪。

10日晚,抗议人群在加利福

民调显示近半美国民众反对向洛杉矶派兵

据新华社电 民调机构与观调查公司10日发布的最新民调结果显示,近半美国民众不支持特朗普政府向加利福尼亚州洛杉矶地区部署海军陆战队和国民警卫队的行为。

在10日完成的一项民调中,47%的受访者反对向洛杉矶地区派遣海军陆战队支持联邦机构针对非法移民的执法行动,34%的人表示赞成。反对和支持调遣国民

警卫队进驻洛杉矶地区的比例分别为45%和38%。

在9日完成的另一项民调中,45%的受访者表示不支持洛杉矶最近发生的针对联邦机构执法行动的抗议,36%的人表示支持。56%的人认为,应由州和地方主导应对抗议活动,只有25%的人选择应由联邦政府主导。民调结果还显示,50%的受访者不支持特朗普政府遣送非法移民出境的方式,支持者占39%。

据新华社电 美国洛杉矶市长巴斯10日傍晚在新闻发布会上宣布,将于当地时间10日20时至11日6时在市中心部分区域实施宵禁。

巴斯说,宵禁覆盖区域仅限于市中心大约1平方英里(约2.59平

美国洛杉矶市长宣布10日晚开始宵禁

方公里),区域内居民活动不受宵禁令限制。宵禁政策实施到何时为止,将在宵禁结束后评估情况再定。

巴斯说,宵禁政策已考虑多日,

厄州州长纽森和文图拉县奥克斯纳德聚集。当天,美国移民与海关执法局等联邦机构继续在加州南部地区展开针对非法移民的搜捕行动。

研究揭示“星链”卫星大量坠落 与太阳活动加剧有关

据新华社电 近年来,美国太空探索技术公司旗下的“星链”卫星不断提前坠落,引发人们对太空环境安全与卫星运行稳定性的广泛关注。美国航天局戈达德航天中心等机构研究人员近日发布一项新研究,首次系统揭示了太阳活动加剧对低轨卫星运行寿命的显著影响。

戈达德航天中心和美国马里兰州的研究人员近日在瑞士《天文学与太空科学前沿》杂志上发表论文说,从2020年到2024年,有1190

颗卫星从极低地球轨道(VLEO)坠落,其中583颗是“星链”卫星。研究人员利用卫星的“两行式轨道数据(TLE)”,分析了2020年至2024年期间地磁活动对523颗“星链”卫星坠落的影响。

研究显示,2020年至2024年间,每年坠落“星链”卫星数量呈上升趋势,这一趋势与太阳活动处于增强阶段高度相关。2020年仅有2颗坠落,2021年有78颗坠落,而2024年坠落数量多达316颗。

“临水临崖 急弯陡坡 注意观察 减速慢行”

严禁随意变道超车
严禁跨越中心实线

中共福建省委宣传部
福建省委
福建省委
福建省委

畅行福建 文明相伴